Памятка о правильном использовании лекарственных трав и их свойствах.
Лекарственные растения необходимо собирать в определенные календарные сроки и соблюдать следующие правила:

— хорошо знать внешний вид того целебного растения, который вам нужно собрать, знать, какая часть растения является лекарственной (цветы, стебель, трава, вся надземная часть, семена, корни);

— траву срезать без грубых надземных частей;

— нельзя вырывать с корнями;

— нельзя при заготовке листьев срезать полностью листья с одного куста;

— корни и корневища заготавливать ранней весной или поздней осенью (после созревания и осыпания семян). Часть корней и корневищ желательно оставлять в земле для роста растения;

— нельзя собирать цветы, листья и всю надземную часть в дождливую погоду;

— при сборе цветов нужно обратить внимание на то, чтобы они были свежеразвернутые, но не отцветавшие
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Календула лекарственная, «ноготки». В народной медицине календулу применяют при язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки, гастритах, болезнях печени, как желчегонное, при заболеваниях десен, сердечных заболеваниях, гипертонической болезни, при лечении злокачественных опухолей и других заболеваниях. Мазь из календулы — прекрасное и многостороннее средство при любых плохо заживающих ранах, заболеваниях кожи, закупорках, варикозных расширениях вен и пролежнях.
Одуванчик используется для улучшения аппетита, регулирования деятельности желудочно-кишечного тракта, при желчекаменной болезни, как легкое слабительное. Может применяться для лечения сахарного диабета, почечнокаменной болезни, атеросклероза, стимулирует деятельность сердечно - сосудистой системы, назначается при артритах. Обладает ранозаживляющим, обезболивающим, противовоспалительным действием, используется для удаления бородавок.
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Ромашка аптечная. Наиболее ценными и действующими веществами ромашки является эфирное масло, особенно хамазулен, гликозиды, флавоноиды и органические кислоты. Эфирное масло подавляет брожение в кишечнике, обладают дезинфицирующим, потогонным и обезболивающим действием. Обладает тремя основными лечебными свойствами - противовоспалительным, спазмолитическим и ветрогонным.
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Шиповник - целая лаборатория, аккумулятор здоровья. Витамина С в них больше, чем в смородине и лимоне. Имеются витамины группы В, КР, каротин, сахара, дубильные вещества, органические кислоты, пектины, микроэлементы. В семенах содержится витамин Е. Плоды используют при лечении цинги, куриной слепоты (прочих авитаминозов), малокровии, хлорозе, атеросклерозе, гипертонии, кровотечениях.
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Смородина черная имеет свойство предотвращать раковые заболевания и предохранять от болезней сердечно - сосудистой системы. Черная смородина так же препятствует ослаблению умственных способностей у людей преклонного возраста. У нее обнаружены способности препятствовать возникновению раковых заболеваний и болезни Альцгеймера, предохранять от болезней сердца и сосудов и диабета и надолго сохранять остроту зрения.
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БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!!!

