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Портрет наставника:
Евгения Александровна Плужникова – опытный учитель-логопед. 
Евгения Александровна желает передать свой педагогический опыт и профессиональное мастерство воспитателю, испытывающему затруднения в работе с детьми ОВЗ и инвалидами.
Педагогический стаж –12 лет
Квалификационная категория – высшая
Награды, звания – Почетная грамота Северного управления образования и науки Самарской области - 2018г..,  Почетная грамота Главы администрации
Шенталинского района - 2019г. 
Сроки наставничества – 2022 -2023 год
Цель: создание комфортной профессиональной среды внутри ДОУ; повышение профессионального потенциала и уровня педагогической деятельности.
Евгения Александровна профессионально компетентный, самостоятельный, инициативный, умеющий работать в команде педагог. Умеет адекватно анализировать результаты собственной деятельности, а также эффективности работы других педагогов. 
Евгения Александровна – педагог-профессионал, хорошо понимающий общие тенденции развития и преобразования воспитательно-образовательного процесса
Постоянно повышает свое профессиональное мастерство, выступает на региональных форумах и семинарах, имеет авторские разработки, печатается в сборниках различного уровня, участвует в различных конкурсах  (является победителем регионального конкурса профессионального мастерства педагогических работников, осуществляющих психолого-педагогическое сопровождение детей раннего и дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья. Номинация Логопед -2019г)
У учителя-логопеда есть желание поделиться своим опытом с воспитателем Каюповой Л.Н.
Евгения Александровна Плужникова в соответствии с планом, составленным в начале года, ведёт работу с воспитателем – Каюповой Л.Н. В план работы наставника с наставляемым входят индивидуальные консультации, теоретические и практические занятия, мастер –классы, методические рекомендации и советы.

Евгения Александровна Плужникова создает комфортные условия для реализации профессиональных качеств педагогического работника, помогает с организацией обратного процесса и решением конкретных психолого-педагогических и коммуникативных проблем.
С целью оказания помощи в освоении современными технологиями и во внедрении их в образовательный процесс проводятся консультации, беседы, посещения открытых занятий. 
Педагог-наставник совместно с наставляемым составили индивидуальный план развития потенциала. 
Один раз в неделю воспитатели встречаются после работы на    40-50 минут. Наставник делится с  наработками, идеями проведения занятий,  методической  литературой. Параллельно выслушиваются проблемы наставляемого   и даются советы, исходя из опыта, что сделать и какие мероприятия провести.
Совместно готовятся к открытому мероприятию в соответствии с календарным планом.
Воспитатели вместе работают над составлением планов воспитательно-образовательной деятельности. Наставник советует  принять участие в вебинарах, необходимых для работы.  
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