Что такое квест – игра?
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Квест – от английского Quest – обозначает поиск или приключение, потому квест-игры предполагают наличие определенных задач, которые нужно достичь, но для этого необходимо преодолеть преграды и трудности.
Квест-игра для дошкольников позволяет сочетать в одном занятии игровую деятельность, обучение, соревновательный момент, самостоятельный поиск решения и командную стратегию для достижения поставленной цели.
Чтобы затея удалась, важна подготовка воспитателя, он должен продумать сюжет и маршрут, станции, задания к ним, различные развлекательные островки или остановки.
 Чтобы детям было интереснее, и они вживались в роль, педагог могут использовать костюмы, вспомогательный инвентарь, музыку, декорации и все то, что поможет дополнить ход игры.
Планируя квест-игру, воспитатель первым делом выбирает ее тематику. Благодаря четко заданной теме и разным видам деятельности, которые должен совершить ребенок, новая и старая информация лучше усваивается, так как в ходе решения квестов активизируются разные виды деятельности ребенка. В зависимости от возраста будет подбираться сложность заданий в конкретной теме.
Основная часть игры, в ходе которой дети проходят все задания, переходя от одной зоны к другой, используя подсказки и двигаясь к финишу. Чтобы игра была более динамичной, можно использовать поощрения за быстрое решение заданий и получение более интересного и нестандартного пути решения, а также штрафы, если кто-то не справился с заданием.
После игры обязательно нужен анализ всего произошедшего, рассказать, что цель игры достигнута, задания выполнены.
 Правильно организовав квест-игру, можно весело и полезно провести время, сплотить коллектив, проанализировать поведение детей в разных ситуациях, проверить их уровень знаний и умений.
Благодаря различным темам квест-игр есть возможность разнообразить будни дошкольников, порадовать их, помочь с усвоением новой информации или проверить, насколько они запомнили пройденный материал.

