








Образовательный маршрут по ознакомлению дошкольников с родным краем 
по теме "Моя Малая Родина - Шенталинский район!"
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Подготовила: Каюпова Л.Н.

У каждого человека есть свой любимый край – уголок земли, где мы родились, где проходит детство, где живут наши родители и друзья, где находится наш родной дом. Старинная мудрость напоминает нам: «Человек, не знающий своего прошлого, не знает ничего». Без знания своих корней, традиций своего народа нельзя воспитывать полноценного человека, любящего своих родителей, свой дом, свою страну, с уважением относящегося к другим народам. Предлагаем Вам вместе детьми совершить виртуальную экскурсию «Моя Малая Родина - Шенталинский район!» и познакомить детей с историей и природой Шенталинского района. 
 	Шентали́нский райо́н — административно-территориальная единица и муниципальное   образование на северо - востоке Самарской области России. Район граничит на севере и северо-востоке с республикой Татарстан, на западе с муниципальным районом Челно-Вершинский, на юге и юго-западе — с муниципальными районами Исаклинский и Сергиевский, на востоке — с Клявлинским районом Самарской области.
Шаг 1 
Беседа на тему: "История образования Шенталинского района" 
Своим звучным именем Шентала обязана, как ни странно, не первым местным поселенцам, а заморскому гостю. В 1914 году через здешние леса пошла стрелой железная дорога на Уфу. Старожилы рассказывают, что будто бы заезжий немецкий инженер, плененный с первого взгляда живописностью окрестных мест бесхитростно воскликнул: «Шён таль!» (Прекрасная долина), увековечив в этом коротком имени неповторимую красоту щедрых своими дарами Шенталинских лесных просторов.
Постановлением Президиума Куйбышевского крайисполкома от 5 февраля 1935 года был образован Денискинский район (по названию первоначального райцентра). В него вошли 18 сельсоветов: 11 перешли из Клявлинского района и 7 из Челно-Вершинского. При образовании района были учреждеы Старошенталинский, Денискинский, Аделаидовский, Баганинский, Аксаковский, Сем-Шарлинский, Ойкинский, Ново-Шенталинский, Степановский, Сенькинский, Салейкинский, Старосуркинский, Туарминский, Тат. Абдикеевский, Четырлинский, Шенталинский сельсоветы. В состав данных советов вошли 74 населенных пункта.
В начале 1935 года Шентала стала районным центром, Денискинский район переименовали в Шенталинский в апреле 1940 года. Первыми руководителями района были секретарь ВКП(б) Николай Иванович Харитонов и председатель райисполкома Иван Дмитриевич Шайдуков.
Появились местные промышленные предприятия: артель «Молот», лесхоз, пищепром, маслозавод. Роль предприятия сферы услуг выполняла артель инвалидов «Кызыл Юлдус», куда входили парикмахерская, фотография, сапожная и швейные мастерские, а также бондарный и колбасный цеха. В 1936 году сдан в эксплуатацию Шенталинский элеватор. В то же время были построены школа, здания райкома партии, райисполкома, редакция районной газеты. Началось возведение ведомственных квартир. Приобрело широкий размах строительство частных домов.
       Покажите символику Шенталинского района: Флаг и Герб.
Прочитайте, что они обозначают.
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Шаг 2. 
Природа Шенталинского района 
Природа Шенталинского района разнообразна и богата, она представляет собой достопримечательности Самарской земли: рощи, боры, озера, родники, заповедники и заказники. Жители района любят свой Родной Край…
 Прочитайте и посмотрите фотографии вместе с ребёнком https://vk.com/album-1176483_277561155
Попросите детей ответить на следующие вопросы: • Какие деревья и кустарники произрастают на территории Шенталинского района? • Назови декоративные растения, встречающиеся в нашем районе. • Какие ягоды можно собрать на территории нашего района? • Какие растения, занесённые в Красную книгу, можно увидеть на территории нашего района? • Какие реки и озёра есть в Шенталинском районе? Предложите ребёнку нарисовать ландыш майский. 
Предварительно посмотрев мастер-класс
Шаг 3. 
Животные Шенталинского района и Самарской области.
Посмотрите с детьми презентацию "Животные Самарской области" https://infourok.ru/prezentaciya-na-temu-zhivotnie-samarskoy-oblasti-2752239.html
Шаг 4.
 Национальности Шенталинского района 
Шенталинский район, - многонационален: здесь проживают чуваши, русские, мордва, татары.
Предлагаем вам посмотреть презентации, отражающие культуру, традиции и быт народов. 
Русские — https://www.youtube.com/watch?v=g_mkyZVpSGE. 
Татары — https://uchitelya.com/georgrafiya/107358-prezentaciya-kulturatatarskogo-naroda.html 
Чуваши — https://myslide.ru/presentation/skachat-chuvashi 
Мордва — https://myslide.ru/presentation/skachat-mordva-narody-povolzhya 
Предложите ребёнку раскрасить национальный костюм. 
Для этого распечатайте раскраску
Шаг 5. 
Итог 
Предложите ребёнку посмотреть презентацию о Шенталинском районе https://thepresentation.ru/geografiya/shentalinskiy-rayon.  
Наш маршрут подошёл к концу. Вместе с детьми мы познакомились с историей, природой и культурой Шенталинского района. 
Для обобщения и закрепления знаний о природе родного края можно задать ребёнку вопросы: - Что запомнилось больше всего? - Что узнал нового? 
Вместе с детьми познавайте природу и историю родного края, и пусть вам незаменимым помощником в этом будет не только сеть Интернет, но и чтение познавательной литературы, походы на природу. Мы надеемся, предоставленная нами информация была полезной.
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